

# 男子手握上百万条公民个人信息 专门开公司出售 非法获利近80万

男子雇佣30余名员工,利用手中掌握的上百万条公民个人信息,开办信息服务公司,非法出售公民个人信息,获利近80万元。昨日,市场星报、安徽财经网记者获悉,合肥市蜀山区检察院以涉嫌侵犯公民个人信息罪将犯罪嫌疑人张某、罗某批捕。 ■ 记者 马冰璐

## 掌握公民个人信息自立门户

34岁的张某在案发前从事过多种职业,既开过网吧,又做过包工头。2014年1月,在北京某信息咨询公司担任安徽大区经理后,他发现出售公民个人信息是条生财之道,于是在2015年3月,他在合肥市成立保德信息服务公司,自任公司经理。

张某之所以敢自立门户是因为他手中掌握着大量公民个人信息,这些公民信息包含公民姓名、电话号码、身份证号码等。据其交代,他离职后带走了80多万条公民个人信息,后来又以每条1元或0.8元价格从他人手里购买了20多万条。

张某还在网上申请了一个网站,办理无抵押个人小额贷款,当有客户注册时,就能看到客户的姓名、联系方式等信息,他趁机把这些客户的信息有偿提供给其他小额贷款公司。通过这种方式,他获取的个人信息达四五千条。

## “以老带新”传授推销“秘籍”

张某公司的业务员通常是在网上寻找全国各

地小额贷款公司的微信,然后按不同区域,通过微信跟对方联系,并问对方是否需要公民个人信息。

为提高业务员工作积极性,张某还对员工施行绩效工资和奖励。到了月底,员工还有业绩奖。为了让新员工迅速进入角色,掌握招揽客户技巧,他对新招聘的业务员进行上岗培训,教授他们如何寻找客户,与客户沟通。为此,特别印制一本“话术”手册,让员工照本宣科,按套路与客户娴熟交流,劝说对方来购买信息。不仅如此,他每周还安排业绩好的员工现身说法,传授推销“秘籍”。

## 一员工在徐玉玉案发生后提出辞职

据该公司前台主管罗某交代,她曾提出辞职,张某不同意,称公司是合法公司,不允许员工再讨论侵犯公民个人信息一事。徐玉玉案发生后,罗某坚决提出辞职,张某要求她干到9月底才放行。谁知9月没过完,她就被公安机关抓获。据了解,此案中,公安机关共计从该公司抓获了包括张某在内的23名嫌疑人。据张某交代,他先后共计出售公民个人信息20多万条,获利80多万元。

据了解,承办检察官在办案中发现,此类违法犯罪行为呈现公司化、规模化倾向。不仅张某携带公民个人信息脱离原公司成立新公司,其手下一名员工也步其后尘,从张某的公司拿走20万条信息另起炉灶。为扼制这种非法行为蔓延,检察官建议,工商行政部门对已审批或在审的信息服务公司应严格复审或审核,对从事非法行为的公司予以取缔,并移送公安机关依法处理。

## 数字新闻

### 棚户区居民都搬进新房 我省多项民生工程提前完成

星报讯(记者 任金如) 昨日,市场星报、安徽财经网记者从省财政厅获悉,今年在我省33项民生工程中,农村危房改造、农村饮水安全工程、计划生育家庭特别扶助、就业扶持工程、农产品食品安全工程、棚户区改造、农村文化建设专项补助等7个项目中,已提前完成全年目标任务,棚户区居民都搬进了新房。分地区看,亳州市、铜陵市、安庆市项目进度较快。

**分工程项目看:**“棚户区改造”,新开工27.95万套,因各地加大货币化安置的力度,全省基本建成已完成26.45万套。“农村危房改造”,已竣工10.66万户。“农村饮水安全工程”,全省完工项目628个,任务全部完成。“小型水利工程改造提升”,全省15个市已完成任务。“城市老旧小区整治”,全省15个市已完成任务。“农村道路畅通工程”,全省14个市完成任务。

**从补助发放类型来看:**“计划生育家庭特别扶助”,完成特扶对象资格确认3.84万人,累计发放补助资金1.3亿元,全部发放完毕,比去年提前1个月完成目标任务。“就业扶持工程”,累计开发公益性岗位5.8万个;组织1.35万名高校毕业生参加就业见习,年度任务全部完成。“就业技能及新型农民培训”,全省15个市完成任务。

**农村居民最低生活保障:**保障低保对象150.69万人,累计发放36.6亿元。“农村五保供养及运行维护”,保障农村五保供养对象41.26万人,累计发放五保供养资金18.3亿元。“重度残疾人护理补贴”,保障重度残疾人59.9万人,累计发放护理补贴3.92亿元。

## 冬至祭祀,这条信息您收好

星报讯(李晶 李中军 记者 祁琳) 12月21日冬至将至,市场星报、安徽财经网记者从合肥市殡葬管理处获悉,在刚过去的周末,合肥市殡仪馆出现了一次祭祀高峰,迎来了万余人祭祀,不过预计新一轮的祭祀高峰期将在冬至当天出现。相关负责人表示,祭祀人虽多,但是禁烧已经成为今年冬至文明祭祀的主题,从12月1日禁烧开始,馆内未发生一起燃烧事件,市民多通过鲜花祭祀、放生等形式祭奠。

大蜀山文化陵园表示,考虑到冬至的当天可能天气不太好,提醒市民注意交通安全。**自驾路线:**1.望江路方向:望江西路→环山路→陵园;2.黄山路方向:黄山路→玉兰大道→望江西路→环山路→陵园;3.长江西路方向:长江西路→枫林路→陵园。**公交路线:**乘坐快4线、3路、20路、48路、801路、专1线,分别在大铺头、蜀山森林公园、警察学院、军官培训中心下,转乘免费班车,请注意站牌上标识的往返程方向。

## 我省海绵城市 欲实现自然积存和净化

星报讯(记者 祝亮) 下大雨时,把雨水汇入城市地下水或水系中存着,干旱时再把存着的水“挤”出来,城市如同一个海绵体,既可有效控制雨水径流,又可减少城市内涝。12月17日,市场星报、安徽财经网记者从安徽省海绵城市建设协会成立大会暨第一届会员代表大会上获悉,我省正积极推进海绵城市试点建设,今后城市有望实现雨再大也不用“看海”。

## 首届李鸿章文化节开幕

星报讯(王灿 记者 于彩丽) 今年是李鸿章逝世115周年。为了纪念这位晚清重臣纵横捭阖的一生,发掘鸿章故里的文化内涵,首届李鸿章文化节17日在新站高新区开幕,市场星报、安徽财经网记者从开幕式和李鸿章文化论坛获悉,文化节从今年12月直至明年2月,活动期间将开展一系列主题活动,包括美食、科技等多角度展现李鸿章文化。与会著名李鸿章研究专家翁飞建议,少荃湖畔可以雕塑的形式“重现”定远舰和模拟北洋海战等场景。



打击传销后人去楼空,出租房也会限制,可万一又出租给传销人员怎么办?合肥市蜀山区荷叶地街道想出了一个好办法,联合房产中介为居民免费咨询、登记、出租房屋,让传销人员无处落脚。市场星报、安徽财经网记者获悉,这一做法有望向整个合肥市推广。 ■ 戴永云 华晗 陈三虎 记者 沈娟娟 文/图

# 真牛! 公章能记住使用人、使用次数

星报讯(杨萃 费梦晨 记者 沈娟娟) 全球首创互联网码表、能通过网络授权管理的公章、欧美名校导师和准出国高中生面对面……昨日,“合创汇”第五期走进中国科学技术大学,此次是合肥高新区创新创业“合创汇”活动首次走入高校,11个项目参加路演展示,得分最高项目将获得10万创业奖励。

## 公章很聪明,能记住使用人

现在单位的公章一般都是锁在抽屉或者柜子里,由专人保管,一旦丢失,很可能出问题。安徽云玺科技有限公司的一款印章赶了一回“互联网+”的潮流。“能自动识别记录用章信息,包括使用人、时间、地点、用章次数等。”相关负责人说,这款印章还

有摄像头,能对盖章的内容进行拍照并留存。除此之外,这个印章可以通过网络来管理、授权公章,同样具有公信力,“比如领导不在的时候需要盖章,领导可以通过网络云来授权公章。”

## 高中生想出国,“世界前十”导师助阵

有些高中生想出国,却找不到世界范围内名师的指点,在互联网+时代,一切都不是问题。“针对国内准出国优秀高中生,每位学生配备3位导师。”合肥一家科技有限公司相关负责人介绍,这些导师主要来自世界前十名校博士和教授,如牛津、剑桥、斯坦福等。据悉,学生提前“预习”名校,在出国前不再只有成绩,而是具有国际视野和精神,在出国后更容易得到名校的认可。